

一张海报背后，藏着交警滚烫的初心

本报记者 苏国义 摄影报道

淮河大道与洞山路交叉口是我市交通最为繁忙的路口之一。细心的市民发现,位于其东南角的交警岗亭上最近张贴了一幅交通安全宣传海报。海报上,市公安局交警支队田家庵一大队一中队中队长杨坡面带微笑,提醒过往市民“遵守交规 珍爱生命”。而海报的背后,展现的则是淮南交警对优秀民警的充分肯定和号召全体向先进学习的拳拳用心。

杨坡是全市公安机关成绩突出青年民警、全市公安机关优秀共产党员,在市公安局最新表彰中,他因专案专项工作优异被记个人三等功。7月29日上午,记者走访交警桥南岗时,杨坡正站在路口向过往市民宣讲交通安全知识,并不时对市民的不文明、不规范交通行为进行纠正。烈日下,他暗红色的面颊渗出豆大的汗珠,警服也很快被汗水浸透,紧紧地粘在皮肤上。“做事一丝不苟,任务冲锋在前,工作兢兢业业……”说起杨坡,市公安局交警支队田家庵一大队民警个个竖起大拇指。

目前,杨坡肩负着路面执勤和事故勘察双重重任。今年4月22日晚,淮舜南路发生一起电动车驾驶人受伤肇事车辆逃逸交通事故。接警后,杨坡第一时间抵达现场进行勘察。伤者介绍,肇事车辆好像是一个半封闭的电动三轮车,车内拉有一个木梯。根据掌握线索,杨坡连夜调取事发路段及周边所有可能拍到肇事车辆轨迹的治安、民用监控探头影像。

他连续48小时不间断工作,一帧一帧地回放、比对、分析。在海量的视频数据里,杨坡成功捕捉到可疑车辆。通过车辆特征,杨坡推定驾驶人是一名装修工人,但是由于三轮车驾驶位处于封闭状态,驾驶员长相无法辨认,案件陷入侦破僵局。为了尽快破案,杨坡只能用“笨功夫”,坚持每天在淮舜南路进行摸排和蹲守,功夫不负有心人,案发16天后,肇事车辆驾驶人成功落网。

时间来到6月份,当月3日晚,杨坡带队在水厂路与电厂路交叉口执行全市酒驾醉驾专项整治统一行动,一辆二轮摩托车行至临检点前约50米处时突然强行掉头,加速逆向行驶。见此情况杨坡协同辅警立即对其进行喊话拦截,但是驾驶人无视指令,慌乱中骑行驶入附近居民区的一条胡同内。在胡同拐角处,杨坡率先追上嫌疑人并表明身份要求其配合调查。令杨坡没想到的是,摩托车驾驶人不仅不听指令,反而弃车奔逃并激烈反抗,最终在增援民警的协助下,这名驾驶人被成功控制。过程中,杨坡右臂、左膝、面部多处严重擦伤,警服破损,执法记录仪部分损坏。后经查证,这名驾驶人不仅醉驾且无证驾驶。事后,杨坡放弃了静养治疗,带伤归队,坚持参加了高考、中考护考工作。统计显示,二季度杨坡带队查缉酒驾违法行为11起,处置简易程序事故200余起,成功调解案件150起。



图为:杨坡指导市民规范佩戴安全头盔。

7月以来,面对炽热高温,杨坡更是冲在执勤一线,用汗水守护交通安全。市公安局交警支队有关负责人介绍,杨坡是众多优秀交警的一个缩影,此次将杨坡的工作照与暖心提醒结合制作成宣传海报,是支队“树典型、立标杆、强引领”队伍建设的重要举措。通过这一方式既开展了交通安全宣传,又进一步激励全体民警以榜样为镜,在规范执法、热情服务中践行“人民公安为人民”的初心使命。



图为:杨坡负伤后坚持工作。

军魂闪耀八公山 鱼水欢歌庆华诞 八公山区“胜利赞歌”文艺展演献礼建军98周年

本报讯(记者 柏雪 通讯员 范涛)军歌嘹亮颂军魂,军民同心谱新篇。7月29日,八公山区“胜利赞歌”群众文艺展演在八区一中报告厅举行,全区各界干部群众与退役军人、基干民兵代表欢聚一堂,共同庆祝中国人民解放军建军98周年。此次活动由八公山区新时代文明实践中心、区委宣传部、区人武部、区工会主办,市公安局八公山分局、区退役军人事务局、区教育体育局、区文化和旅游局承办,旨在深情回顾人民军队光辉历程,讴歌军民鱼水深情,凝聚起强国强军的磅礴力量。

当日下午,在雄壮的《中国人民解放军进行曲》旋律中,文艺展演正式拉开帷幕。由区退役军人事务局组织的退役军人代表庄严肃立,集体重温《军人誓词》。“我是中国人民解放军军人……”铿锵誓言响彻会场,彰显了退役军人“退役不褪色”的忠诚本色与永恒不变的初心使命,赢得全场雷鸣般的掌声。

随后,区工会带来的配乐朗诵《谁是最可爱的人》,深情缅怀抗美援朝战场上的英雄,重温了对“最可爱的人”的崇高定义;八公山区阳光艺术团演绎的大合唱《在太行山上》,将观众带回那段浴血奋战的峥嵘岁月,激昂的旋律震撼人心;区文化馆晓兰艺术团的舞蹈《鼓韵醉东风》、老年大学秋之韵艺术团的歌伴舞《祝福祖国》,则展现了新时代的盛世欢歌和对祖国的深情祝福;八区三小学生生动讲述了《战斗英雄杨根思》的光辉事迹,传承红色基因;秀华文化艺术团创新的舞蹈武术《大刀进行曲》,展现了中华民族保家卫国的铮铮铁骨与不屈精神……整场展演内容丰富、形式多样、紧扣主题,充满了红色激情。

演出现场还邀请了公安部授予一等功的新庄孜派出所教导员王培培进行防范电信网络诈骗知识宣传,将守护人民安宁、打赢新时代“人民战争”的理念融入庆祝活动中,体现了军民携手共筑安全防线的决心。

最后,文艺展演在老年大学秋之韵合唱团大合唱《保卫黄河》《把一切献给党》中达到高潮。雄壮的歌声如黄河奔涌,表达了中华儿女捍卫祖国、忠于党的赤诚之心与坚定信念,为整场演出画上圆满句号。

演出结束后,主持人代表主办方向区人武部全体解放军指战员、军队文职人员、民兵预备役人员,以及全区烈军属、残疾军人、转业复员退伍军人、军队离退休干部,致以崇高的敬意和节日的问候。

铭记历史是为了开创未来。在庆祝建军98周年和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年的特殊节点,在我市成功荣膺“全国双拥模范城”的光荣时刻,八公山区将继续发扬伟大的抗战精神和拥军优属、拥政爱民的光荣传统,不断巩固和发展“同呼吸、共命运、心连心”的军政军民团结大好局面,为强国强军伟业和八公山区高质量发展贡献更大力量。